

Принятые рукописи не возвращаются, по поводу их редакция дает объяснения в почтовом ящике; принятые к печати оплачиваются построчно. Писать нужно на одной стороне листа.

Цена
отдельного
номера
10 т. руб.

Тираж 150 тысяч экз.

К сведению всех подписчиков на центральные газеты

Алтотдгосиздата доводит до сведения всех подписчиков на центральные газеты, что подписка на июнь месяц на все центральные газеты, согласно циркуляров центра, будет производиться во всех почтово-телеграфных конторах, куда и надлежит вносить адреса и деньги.

Госиздат, передавая подписку нарвязи, доводит до сведения подписчиков, что за май месяц центральные газеты будут распределять по-прежнему Госиздат.

Для расчета с Москвой—Алт. отд. Госиздата просит всех своих кредиторов поспешить с расплатой за газеты.

К великой посевной страде.

Прошлогодняя засуха принесла неизмеримый вред как сельскому населению республики, так и самому рабоче-крестьянскому государству. Засуха в Поволжье так или иначе отразилась и на хозяйстве более счастливых по урожаю местностей. Гибель посевов в Поволжье—всероссийское бедствие и не могло оно не отразиться болезненно на всем организме страны.

Великим напряжением своих сил трудовое население республики ведет борьбу с голодом, теми или иными путями хлебные ресурсы (запасы) более урожайных мест перекачиваются в места голода, в места, где гибнут сотни тысяч ни в чем неповинных людей. Все это, конечно, не дает возможности стране развернуть свои силы по восстановлению хозяйства.

Сейчас мы стоим вплотную перед другой задачей: во что бы то ни стало всеми способами и средствами засеять как можно больше полей, собрать как можно больше хлеба с нового урожая. Это не значит, что республика увеличит налог на хлеб,—она возьмет путем налога самое необходимое, без чего не может существовать государство, не может содержать Красную армию и государственный аппарат. Главной и основной задачей рабоче-крестьянского правительства в данный момент является поднятие сельского хозяйства; помочь крестьянину развить, улучшить, расширить свое хозяйство—вот задача, которую ставит себе в данный момент Советское правительство. Так распорядился хозяин советской республики—девятый съезд советов, так он определил содержание работ всех государственных органов республики.

Будет у крестьянина хорошая урожай, полностью засеянные поля в этом году,—легче вздохнет все население сел и деревень, быстрее пойдет дело восстановления хозяйства республики в целом.

Однако, мы знаем, что хороший урожай зависит не только от того, что будут засеяны полностью поля. Это еще половина дела. Важно еще и то,—как будут засеяны. И здесь всецело на помощь крестьянству должны прийти все культурные работники деревни и города, все партийные и

советские работники, имеющие то или иное касательство к деревне.

В прошлом году в Алтайской губернии урожай был местами средний, а местами и ниже среднего,—неудовлетворительный. Можно с полной уверенностью сказать, что если бы крестьянством были своевременно приняты меры к обработке и посеву полей так, как указывают агрономы, по правилам, выработанным наукой и многолетним опытом, то урожай в нашей губернии был бы хорошим. В этом нет никакого сомнения. Крестьянство легко выполнило бы налог и у него еще осталось бы в два раза больше хлеба для себя, чем это было в прошлом году. Наконец, хорошая обработка посевной площади может застраховать крестьянское поле от возможной засухи. Она бессильна перед тем крестьянином, который следует указаниям агрономов и земельных органов.

Вот почему сейчас перед сельскими партийными ячейками, перед развитыми передовыми крестьянами и перед культурными работниками деревни, учителями и т. п. лежит большая и ответственная работа: нужно неустанно бить в набат, будить сознание крестьянства, раскачивать его и на каждом собрании, на каждом сходке, в каждой избе, при каждом удобном случае убеждать его в том, что в его же интересах засеять как можно больше и обработать землю как можно лучше.

Великую службу сослужат такие работники трудовому крестьянству, они помогут ему осенью собрать при хороших климатических условиях хороший урожай, они помогут ему при засушливом лете собрать средний урожай.

В деревню земотделами брошено много работников,—нужно убедить крестьянина (в его же интересах) прислушиваться к их голосу, следовать их советам.

Если сейчас, в этом году не будет принято мер к полному посеву полей, к обработке их согласно указаний науки и опыта,—то в будущем году перед всем трудовым крестьянством всецело на помощь крестьянству должны прийти все культурные работники деревни и города, все партийные и

Москве в период керенщины. Затем выступили т. т. Бубнов, Скворцов, Ольминский и Елизаров.

Суд над князьями церкви.

МОСКВА, 6. В ревтрибунале уже больше недели слушается процесс о сопротивлении изъятию церковных ценностей. После допроса в качестве свидетелей патриарха Тихона и епископа Никандра, по требованию общественного обвинителя, трибунал постановил предать их обоим суду, как идейных вдохновителей сопротивления изъятию церковных ценностей.

Президиум Выссовнархоза.

МОСКВА, 6. Совнарком утвердил новый состав президиума Выссовнархоза: председатель тов. Богданов, зампреда тов. Смилга, члены президиума: т. т. Судаков, Долгов, Эймонт, Седеда, Ипатьев, Смирнов и Краснощеков.

Просвещение для рабочих.

МОСКВА, 6. ВЦСПС в связи с предстоящим приемом в высшие учебные заведения разослал циркуляр, в котором предлагает профсоюзам самим суровым и внимательным образом отнестись к делегированию студентов, которые безусловно должны удовлетворять требованию относительно классового происхождения. Без запроса мнения вышней союзной ячейки мандаты не должны выдаваться.

Американская концессия.

ОДЕССА, 4. Группа американцев при участии одной американской организации получила в Одесской губернии концессию на 60 тысяч десятин пустующей в настоящее время земли. На этой площади будет организовано образцовое экономическое хозяйство. Концессионеры отправляют из Германии в Одессу паровоз с семенами, живым и мертвым инвентарем. Работы начнутся в этом сезоне.

Епископ Владимир об изъятии.

Епископ Владимир обратился к населению белоцерковщины с воззванием содействовать изъятию. «Нет сомнения—говорит епископ,—что ценности пойдут голодающим, ибо изъятие производится в интересах надзором властей с участием верующих. Всех провокаторов обязательно следует сдавать властям, так как провокаторы жестокающие убийцы, желающие на народном бедствии делать свое черное дело».

Людоеды в рясах.

МОСКВА, 6. В обвинительной речи по делу священников, препятствовавших изъятию ценностей из московских церквей, обвинитель указал, что вымирание многомиллионного населения не тронуло служителей церкви и ужасы голода заслонились от них благолепием храмов. Они не христианины, а людоеды, так как они обнародовали послание патриарха Тихона, зная, что оно приведет к кровопролитию. В этом деле священнослужители действовали совершенно противоположно заветам Христа. Обвиняемые представляют контр-революционную организацию.

Обвинитель требует высшей меры наказания для людоедов в рясах, сопротивляющихся изъятию для голодающих.

Проднампания.

САМАРКАНД, 2. В Самаркандской области идет спешная подготовка проднампания. Мобилизуются ответственные работники для поездки на места. Срочно открываются курсы по проднампанию.

Ураза.

ХИВА, 29. По случаю мусульманского праздника, Ураза, в бывшем ханском саду организованы для населения увеселения. Ночные празднества привлекают в сад огромные массы народа.

Посевкампания.

Неделя раннего пара.

МОСКВА, 6. ВЦИК постановил провести на местах неделю раннего пара. Каждое селение должно по 1 июня поднять хоть часть пара и в течение лета дополнительными работами сохранить вспаханную площадь в рылом виде без сорных трав.

Во время недели крестьяне освобождаются от тружужналога и успешнее селения примиряются луговыми и лесными отводами. ВЦИК распорядил-

ся привлечь к проведению недели все местные силы вплоть до сельских учителей.

Борьба с вредителями.

ЦАРИЦЫН, 5. Крестьянство ведет успешную борьбу с появившимися в некоторых уездах вредителями.

Виды на урожай.

БАКУ, 4. В Бакинском районе площадь ярового клина привысила заданного раза в 4. Предвидится великолепный урожай.

АЛМАТА, 2. Посев в Семериченской области проходит с большим подъемом. Ярко проявляются стремления к увеличению посевплощади. САМАРКАНД, 2. В Самаркандской области к июню ожидается обильная жатва пшеницы. Виды на урожай фруктов хорошие.

Доставка семян.

САРАТОВ, 5. К 1-му мая семян в среднем получено 127%, наряда; недополучена лишь кукуруза.

ХАРЬКОВ, 5. Из Америки вышли 3 новых парохода с грузом свыше миллиона пудов. Общая заготовка семян в Америке для Украины в количестве около 2.500.000 пудов заканчивается.

За красным рубежом.

К признанию Советроссии.

ЛОНДОН, 3. Международная женская лига настаивает на полном формальном признании РСФСР.

Генуэзская конференция.

Второе пленарное заседание.

САНТА-МАРГАРИТА, 4. В среду состоялось второе пленарное заседание конференции. Следует отметить выступление германского делегата Ратенау, ярко охарактеризовавшего бессмысленность и губительность того финансового состояния, в которое Европа приведена в результате Версальского договора.

Ратенау указал, что политика «победителей» создала в Европе заколдованный круг. Десятки тысяч рабочих стали безработными. Вместе со своими семьями они составляют, можно сказать, целую нацию, между тем, как народ, вследствие упавшей покупательной способности, не в силах купить товаров, произведенных другими народами.

Заявления других делегатов были довольно безцветны. Итальянцы старались изобразить дело так, что резолюции, предложенные комиссиями, являются началом какой-то «новой эры», в сущности же та тетрадка с резолюциями, которая роздана делегатам, содержит в себе наивные благочестивые пожелания, чтобы расходы государства не превышали доходов, чтобы прекратить чрезвычайный выпуск бумажных денег, чтобы народы перешли к золотой валюте и прочее. Совершенно ясно, что вся эта демонстрация «плодотворности конференции» имела целью показать наивным обывателям европейских стран, что 3 недели Генуэзского «сидения» не прошли бесследно.

Однако, всем ясно, что суть дела не в пожеланиях, а в том столкновении, которое должно неизбежно произойти по основному вопросу конференции—русскому вопросу.

На состоявшемся общем заседании конференции от имени русской делегации выступил Чичерин, отметивший прежде всего, что лишь первый раз за истекшие 4 года России приходится участвовать в обсуждении международных вопросов совместно с другими государствами, и подтвердивший мысль, высказанную Шанцером, что только политика мира может привести к финансовому оздоровлению нации. Русская делегация заявляет, что предварительным условием такого оздоровления является всеобщее разоружение. В этом деле общие интересы всех народов должны быть поставлены выше частных интересов отдельных личностей и небольших групп.

Т. Чичерин подчеркнул необходимость, помимо кредитов, займов, предоставляемых одними правительствами другим правительствам. Именно Россия находится в таких условиях, когда требуются займы, организованные правительствами. Чичерин указывает на невозможность для России отказаться от контроля государства над валютными операциями, в виду национализации внешней торговли. От

В ответ на резолюцию Международной женской лиги секретарь правительства Северо-Американских Штатов сделал письменное заявление, в котором говорится, что Америка не желает вмешиваться во внутренние дела русского народа, который сам решает свою судьбу и устанавливает законы, и не ставит никаких препятствий к торговле с Россией.

Политическое признание зависит от того, как ведет себя правительство, сможет ли оно выполнить свои международные обязательства и намерено ли их выполнять.

Одна американская газета по поводу этого ответа пишет: «Если русский народ доволен советским режимом, американское правительство не может ничего возразить против этого».

«Америка в первый раз открыто говорит о политическом признании Советроссии»—пишет английская газета «Таймс» и перечисляет, как бы требования Соединенных Штатов—свобода заключения договоров о найме, свобода труда, беспрепятственные торговые сношения между американскими и русскими гражданами».

Не все же быть в цепях.

По поводу заключения русско-германского соглашения министр индустрии Германии сказал: «Мы до сих пор приложили наши подписи ко многим документам, не защищающим интересы Германии. Но нельзя же всегда подписывать документы, направленные против нас и вырабатываемые помимо нас. Поэтому Германия подписала соглашение с Россией».

имени русской делегации Чичерин заявил, что делегация будет рекомендовать своему правительству осуществление решений комиссии, поскольку это будет возможно.

Турецкая делегация внесла на рассмотрение конференции протест против участия Греции в этой конференции, указывая, что участие в конференции Греции, не очистившей турецкой территории, противоречит каннским постановлениям.

Чичерин обратился к председателю конференции Факта со следующей нотой: «Экономическая комиссия образовала особую комиссию, которая должна специально заняться рассмотрением вопроса об условиях труда. Председатель этой комиссии совершенно произвольно составил список государств, представители которых должны войти в эту комиссию. Россия в этот список не включена, хотя она является первым государством, основные законы и политика которого направлены к ограждению рабочего класса.

При составлении союзного меморандума бельгийский представитель Шанцер энергично настаивал на безусловном возвращении имущества. Ллойд Джордж отвечал на это, что затруднения союзников, связанные с вопросом о частной собственности, несравнимы с затруднениями, испытываемыми Россией. Он подчеркнул, что союзники не должны выходить из пределов условий каннской резолюции, которая предоставляет России право или вернуть имущество бывшим владельцам, или предоставить им соответствующие возмещения. «Вы требуете вмешательства во внутренние дела России»—сказал Ллойд-Джордж—в большем объеме, чем может допустить суверенное государство, и вообще требуете от России большего, чем мы требовали от Румынии или Чехословакии, когда эти страны принимали меры к национализации своих предприятий».

Меморандум.

ВАРШАВА, 3. «Курьер Параный» сообщает, что Советделегации вручен меморандум без подписей Франции и Бельгии. Факт вручения меморандума без участия Франции и обходящий Бельгию произвел чрезвычайно сильное впечатление. Французская делегация заявила, что Париж уполномочит завтра делегацию подписать.

Поправка Франции.

ЛОНДОН, 3. Французская делегация вносит в меморандум поправку: «Если Советправительство не может вернуть имущество бывшим владельцам, то это имущество не может передаваться другим лицам, если же в дальнейшем предполагается передача имущества, то предпочтение должно быть оказано бывшим владельцам».

РАДИО-ТЕЛЕГРАММЫ.

Убийство вождя рабочих.

РАВЕЛЬ, 4. Вчера в 6 часов вечера эстонской охранкой, после гнусной комедии военно-полевого, суда расстрелян вождь эстонских рабочих, бывший член ВЦИК, т. Виктор Кингиссен, арестованный утром того же дня. Все предпринятые шаги для приостановки приговора оказались запоздалыми. Эстонская белогвардейщина поспешила расправиться с ним в течение нескольких часов. В связи с этим гнусным убийством рабочего вождя, арестами коммунистов и захватом типографии эстонские буржуазные газеты подняли ожесточенный вой, требуя беспощадной расправы со всеми коммунистами и независимыми социал-демократами, не исключая членов парламента.

Памяти борца пролетариата.

МОСКВА, 6. Президиум ВЦИК постановил перевезти в Москву тело члена ВЦИК т. Кингиссена, расстрелянного по приговору эстонского суда.

Наркоминдел обратился к представителю РСФСР в Эстонии с предложением добиться выдачи Эстонским правительством тела для перевозки в Москву.

Всероссийский съезд горнорабочих почтил вставанием память расстрелянного коммуниста т. Кингиссена.

По Республике Советов.

День рабочей печати.

МОСКВА, 6. Вчера в колонном зале Дома союзов рабочая Москва праздновала день рабочей печати. В докладе по истории рабочей печати тов. Каменев изложил этапы, пройденные

партии и ее неизменным спутником—рабочей печатью. Рабочая печать воспитывала массы в революционном духе, учила и указывала методы массовой борьбы, чем подготовила наступление Красного Октября.

Тов. Бухарин осветил роль газеты «Социал-Демократ», издававшейся

УГОЛОК КРАСНОАРМЕЙЦА.

К новой работе.

Несколько месяцев подряд общественное мнение политического, командного и красноармейского состава в Красной Армии занимало острые и новые для нас вопросы кооперации в Красной Армии. Казалось бы, острые и новые для нас вопросы кооперации в Красной Армии. Казалось бы, острые и новые для нас вопросы кооперации в Красной Армии.

Нужно заинтересовать всю красноармейскую массу в этой работе, в сознании необходимости улучшить свой быт. Нужно, чтобы каждый командир стал действительно хозяином своей части и осознал необходимость улучшения красноармейского быта, перестал смотреть на свою работу по казенному, что строевое обучение возможно успешно при наличии сносных материальных условий.

Возможностей здесь очень много — все зависит от инициативы. В частях есть специалисты, есть рабочая сила, которую периодически легко можно использовать, тем более, если сами красноармейцы в этом будут заинтересованы.

В некоторых частях мы имеем уже опыт, хотя небольшой, но говорящий за то, что при инициативе можно сделать много. Есть части, которые собственными средствами привели в блестящий вид казармы, осветили их, снабдили всех красноармейцев постельными принадлежностями, создали свои обеды без помощи снабженческих органов, имеют средства для культурной и политической работы.

Это зачатки, результаты первых шагов. И уже эти факты есть громадный шаг вперед. Всякое хоть маленькое улучшение красноармейского быта своими средствами есть величайшее достижение, укрепляющее мощь и сплоченность Красной Армии.

Только нужно помнить одно: не перегибать палку, не зарываться, не отодвигать на второй план строевое и культурно-политическое воспитание. Не забывать того, что военно-кооперативная работа есть плюс к тому, что дает государство.

Пусть каждый политработник, командир и коммунист проявит еще больше инициативы и напряжения в этой новой для нас работе. И мы достигнем результатов, период пережитки используем всемерно для поднятия боеспособности Красной Армии.

И Глиниский.

зерна и, наоборот, неочищенное неотсортированное, шуплое зерно даст и урожай плохой и зерно будет сорное невыравненное и шуплое.

Чтобы получить хорошие семена, надо зерно сначала пропустить через веялку. Сразу после обмолота получается ворох, состоящий: 1) из зерен данного обмолоченного хлеба — крупных, мелких, шуплых, перебитых; 2) из зерен других видов хлеба, засоряющих основной посев того хлеба, который обмолочен; 3) из семян сорных трав и 4) из мелкой соломы, колосьев поковы с примесью пыли, песку, земли и проч. Веялка выполняет первую «черновую» работу значение которой сводится к сокращению объема вороха. «Белая» же работа, т. е. удаление мелких примесей и разделение обмолоченного хлеба по качеству — на первый сорт, второй сорт и отбросы производится сортировками, поэтому, чтобы получить чистое ровное зерно, надо обязательно, после пропуска вороха через веялку, что протравливается раза два, а то и три, пропустить затем зерно через сортировку.

Удаление из семенного зерна куколки, карлика (сибирской гречехи) или других мелких, но тяжелых семян производится при посредстве куколетборника. К сожалению, эта последняя машина в крестьянском одиночном хозяйстве встречается редко, но на ярмарках пунктах и в некоторых заготовках куколетборники имеются и их в предстоящую посевную кампанию надо обязательно использовать. После пропуска на куколетборнике зерно получается абсолютно чистое.

Заканчивая краткое сообщение о сортировке семян, необходимо сказать, что успешное проведение работ по сортировке в большой степени зависит от самостоятельности самого населения. Сортировальных машин во всем в Сибири мало, а куколетборников и тем более, притока новых машин нет, а старые изнашиваются, поэтому надо возможно полнее использовать все годные сортировки, все куколетборники, все веялки.

Волинполком, сельсоветы: Ником образом не допускайте одиночного пользования этими машинами.

Каждый крестьянин, имеющий сортировку, после подготовки собственных семян, отдай сортировку своему крестьянину — пусть и они посеют свои пашни чистыми семенами. В деревнях, наконец, можно устроить общественные работы по сортировке семян. Ведь, если в деревне имеется хоть одна сортировка Клейтона, то она может отсортировать 120 пудов в час, а следовательно за 8 часов работы отсортировать 960 пудов зерна.

Можно почти с уверенностью сказать, что даже при одной Клейтонке в деревне — можно успеть просортировать все зерно к посеву всем домохозяевам, а в наших деревнях, конечно, найдется не по одной, а по несколько саратовских и уфимских веялок, есть также и Клейтонки или Ляпгартовские «Крестьянки».

Высевать зерно, зараженное головней, нельзя.

Каждая пылинка головни, попавшая вместе с зерном в землю, там прорастает, образуя тоненькую ниточку головного грибка, эта ниточка вливается в росток зерна и грибок развигается и растет потом внутри стебеля. Таким образом, если головни не будут в посевном зерне, то не будет ее и в урожае.

Есть несколько способов уничтожения головни. Способы эти: 1) протравливание семян формалином и 2) протравливание семян медным купоросом.

Но прежде, чем начать протравливать семена по одному из перечисленных способов, надо сначала отделить «капсюльки» головни от здоровых семян. Если этого не сделать, то «капсюльки» могут быть раздавлены уже после протравливания и высвободится сажа (головня) тогда снова заразит семена. Отделить «капсюльки» можно или промыванием семян в воде — тогда «капсюльки» выплывут сверху и их счерпывают, — или пропуская зерно на хороших сортировках, например, на сортировках Клейтона или «Триумф» братьев Ребер.

От правления союза металлистов.

Товарищ металлисты!

В самые тяжелые времена для Республики Центральный комитет Всероссийского Союза рабочих металлистов всегда обращался к классовому сознанию металлиста и находил отзыв. В данный момент правление союза металлистов от имени Губернской конференции также обращается ко всем металлистам губернии и призывает их к оказанию помощи голодающему населению.

Надо в первую очередь сделать помощь голодающим систематической. Правление союза металлистов рекомендует эту помощь оказывать в виде определенного отчисления со всего заработка рабочего, как денежного, так и натурального. В этом отношении примером могут быть российские металлисты, которые установили ежемесячные отчисления в размере полного дневного заработка для семейных рабочих и двухдневного для одиноких. Завкомы должны снова проверить по всем заводам, какова помощь, оказываемая голодающим.

Кроме этого нужна организация помощи путем специальных работ, для выработки предметов, необходимых голодающему крестьянству; сюда в первую очередь относится выработка сельско-хозяйственного инвентаря и предметов крестьянского обихода.

Все поступившие в таком порядке отчисления должны немедленно быть сдаваемы в Губернскую комиссию помощи голодающим при Губпрофсовете. Последняя организует в Самаре читальные пункты Алт. Губпрофсовета.

Товарищи металлисты, дружными усилиями на борьбу с голодом!

Правление союза металлистов.

Лито

Сегодня, во вторник, 9 мая, в 7 час. вечера, в помещении Рабфака, состоится очередное собрание Лито.

В повестке: 1) доклад о «Смене век», 2) доклад т. Нелидова о 3 и 4 книгах «Красной Нови», 3) доклад т. Караваевой «Золотые перья» о творчестве Л. Лесной, 4) текущие дела.

В школе III го Коминтерна.

Открыт прием заявлений в 7 и 8 группы. В 7 й группе имеется 5 вакансий, в 8-й — 10 вакансий. Желающие поступить обязаны сдать не менее 7 зачетов из 10 обязательных учебных предметов: русский яз., математика, естествоведение, литература, история, политгеометрия, география, химия, физика, геометрия, алгебра и алгеброведение. Справки о программах зачетов даются председателем учеб. восп. комиссии А. Г. Парамоновым от 10 до 12 ч. утра.

Прием заявлений в младшие группы откроется с 15 июля с.г. В интернате вакансий нет. В школу в первую очередь будут приняты дети рабочих и красноармейцев.

Смерть врача.

24 апреля скончался от сыпного тифа врач Чистюнского медпункта Лазарь Васильевич Розольман, 35 лет от роду.

Находясь на посту врача, отзывчивый врач честно и неустанно трудился на пользу трудящихся и не один десяток людей спас от смерти. Работая в селе Чистюнке, при эпидемии тифа, вскоре после своей необственной болезни, еще слабый и неокрепший, он принимал больных в амбулатории и посещал больных на квартирах.

В конце марта месяца т. Розольман, спасая от тифа больных в коммунае «Красный Маяк», 1-й Барнаульской волости, заразился сыпным тифом. Еще слабый организм доктора не вынес новой болезни, и 24 марта Розольман скончался.

Мир праху друга трудящихся!

«Военная кооперация—средство улучшения материального положения красноармейцев».

Проводы демобилизованных.

7 мая с. г. в помещении клуба имени тов. Анатолия состоялся торжественный проводы демобилизуемых красноармейцев, род. в 1899 году.

Присутствовал полностью весь батальон во главе с командиром и комиссаром. Демобилизованных было больше 100 человек.

На сцене клуба довольно удачно прошел агитп. «суд над демобилизацией» и организованная «живая газета», в которой живо и ярко были обрисованы текущие события.

На митинге, шедшем вслед за живой газетой, тов. Мукосеевым был сделан доклад о демобилизации, по которому принята следующая резолюция:

«Мы, демобил. красноармейцы № 6 на ГПУ, заслушав доклад тов. Мукосеева о демобилизации, находим, что Советская власть, демобилизуя 1899 год, показывает тем самым всему миру свое миролюбие — в тот самый момент, когда на Генуэзской конференции обсуждаются вопросы, имеющие огромное значение для России, и не исключены возможности всякого рода интервенций и нападений международной буржуазии. — Находим, вполне правильным, что Соввласть использует момент передышки на укрепление и улучшение материального благосостояния страны и сельского хозяйства, в частности, — путем отпуска красноармейцев крестьян домой из рядов Красной армии.

Мы, уходящие, не забудем наказов остающихся в армии товарищей и окажем широкую помощь их семьям по обсеменению полей, также не забудем о широкой помощи голодающему Поволжью.

Данное нами торжественное обещание в верности Рабоче-Крестьянскому правительству и трудящимся всего мира выполняем и по первому зову встанем в ряды Красной армии, для отражения всех, кто попытается напасть на Рабоче-Крест. Республику, и заявляем, что сумеем дать должный отпор».

После митинга силами 6-на и Р. К. С. М. для демобилизованных была поставлена пьеса «Великий Коммунар».

«Бросайте в землю только крупные, хорошо отсортированные семена — такие семена легко перенесут холод, сырость и засуху: — Такие семена дадут хороший урожай. Помни: что посеешь, то и пожнешь».

Сортировка семян перед посевом.

Зарядыши таких крупных семян лучше перенесут засуху, холод и сырость. «Что посеешь, то и пожнешь» говорит русская пословица, и она здесь — на иболее кстати.

Земледелец должен твердо помнить, что только здоровое, хорошо отсортированное зерно может дать обильный урожай такого же хорошего качества

Очистка семян от головни и спорыньи.

Но одной сортировкой семян работа по подготовке семян к посеву ограничиться не может. Семена надо очистить от головни и спорыньи.

Головня ужасное зло в сельском хозяйстве и, надо сказать правду, что в Сибири на борьбу с головней мало пока обращается внимания.

— Головня поражает пшеницу, овес, ячмень, инюгда и просо. Повреждение зерна головней заключается в том, что все содержимое зерна превращается в черное порошкообразное вещество, которое или высыпается (пыльная головня), или же оболочка зерна остается цельной, но внутренность зерна заполняется черным веществом (мокрая или воющая головня). Зерно, зараженное головней, имеет запах протухшей селедки, который легко различить, если согреть зерно дыханием. Цвет зерна, зараженного головней, синеватый; бороздка пшеничного зерна, покрытая пылью головни, придает всему зерну темно-синий цвет (синеватая пшеница). Между зернами попадаются, так называемые, «капсюльки», похожие по виду на пыльное зерно но более темные и легкие. Эти капсюльки сплошь наполнены спорами головни, или сажей, они легко раздавливаются, выходящая оттуда пыль и есть семена головни.

ХРОНИКА

Агенты по составлению сведений о состоянии посевов.

Согласно постановления Сибревкома и особой радиотелеграммы Нар. Комис. Землед. и Нар. Комис. Продовольств., агентами по доставлению в Устатбюро сведений о состоянии посевов, видов на урожай и величине урожая, кроме волостных статистиков и добровольных корреспондентов по текущей сельс.-хоз. статистике, в 1922 году будут все местные агенты и сотрудники Губпродкома и Губземотдела, которых Устатбюро снабжает всеми необходимыми бланками наравне с волостатистиками и своими корреспондентами. Кроме того, о гибели посевов получают особые донесения в Устатбюро от волнсполкомов, бланки которых Устатбюро им рассылает заблаговременно.

Товаробменные операции Губсоюза.

В порядке товарообмена с 1 по 30 апреля Алтгубсоюзом затоварено: Хлебопродуктов 15223 п. 35 ф., ма-сло-семян 2058 п. 31 ф., масла коровьего 356 п. 36 ф., сыру 1228 п. 22 ф., сала скотского 60 п. 15 ф., мяса 397 п. 1 ф., молока 503 п. 27 ф., шерсти 212 п. 36 ф., щетины 104 п.

СЕЛЬСКО-ХОЗЯЙСТВЕННЫЙ ОТДЕЛ.

Каждый крестьянин должен заботиться подготовкой семян к посеву.

Бросайте в землю только крупные, хорошо отсортированные семена — такие семена легко перенесут холод, сырость и засуху: — Такие семена дадут хороший урожай. Помни: что посеешь, то и пожнешь».

Сортировка семян перед посевом.

Зарядыши таких крупных семян лучше перенесут засуху, холод и сырость. «Что посеешь, то и пожнешь» говорит русская пословица, и она здесь — на иболее кстати.

Земледелец должен твердо помнить, что только здоровое, хорошо отсортированное зерно может дать обильный урожай такого же хорошего качества

Электро «МИР» театр
Объединенное КИНО Управление.

Во вторник, 9 го мая, состоится ВНЕФИС заведывающего губернского электро-театром «Мир» члена коллегии О. К. У. А. Ф. ЛИСИЦКОГО.

Поставлена будет историческая кино-драма в 5 отделениях.

СИМ ЛОБЕДИШИ
Картины иллюстрируются под эгидой в пинажио.

Квартира в 2-3 комнаты с кухней, в районе на улице 1-й Алтайской. Об условных — личное. Предложение адресовать: Пушкинская, 52, Заведывающему Рабзавтом. 931

Продается дом и мебель: деревянные стулья, шиф для посуды, разный стол, лесок кровать, хорошие выглайные часы, пружинная тахта, вполне замечательная полтора, кровать, хороший грамфон, дыксовая вишня, ваза, тумбочка для цветов и другие вещи. 1-я Алтайская, 64. 954

Ищу квартиру 1-2 3 комнаты с кухней, жедателью собака. Павловская, 65. 966

Смерть врача.

24 апреля скончался от сыпного тифа врач Чистюнского медпункта Лазарь Васильевич Розольман, 35 лет от роду.

Находясь на посту врача, отзывчивый врач честно и неустанно трудился на пользу трудящихся и не один десяток людей спас от смерти. Работая в селе Чистюнке, при эпидемии тифа, вскоре после своей необственной болезни, еще слабый и неокрепший, он принимал больных в амбулатории и посещал больных на квартирах.

В конце марта месяца т. Розольман, спасая от тифа больных в коммунае «Красный Маяк», 1-й Барнаульской волости, заразился сыпным тифом. Еще слабый организм доктора не вынес новой болезни, и 24 марта Розольман скончался.

Мир праху друга трудящихся!

Правление 1-й Южно-Алтайской трудовой артели ответственно служащих предлагает своим членам на должность заведывающих складами, кассиров, весовщиков и т. п. За аккуратность и точное исполнение возложенных обязанностей артель отблагодарит всеми принадлежащими ей капиталом и круговой друг за друга по-рукой. При привлечении артели открыты комиссионная контора по покупке и продаже всевозможных товаров.

— Времен. вид, выдан. Геруевца, мещан, на имя Авыи Матушкиной и Мария Петуховой.
— Времен. вид, выдан. Геруевца, мещан, и регистрац. карточка на удостоверение на имя Василия Елфякова.
— Паспорт, из Калужск. губ., на имя Параскевы Храмовой.
— Времен. вид, выдан. Геруевца, мещан, на имя Василия Мусюка.
— Паспорт, выдан. Кологривской уезд. мещан, Костромск. губ., на имя Евдокия Сокколова.

Адрес правления: Томская, дом № 83. 959

Удостоверительные документы:
— Паспорт, выдан. Барн. Геруевца, мещан, на имя Петра Иванченко.
— Времен. вид, выдан. Геруевца, мещан, на имя Григория Титова.
— Удостоверительный проезд. билет по жел. дор. и др. док. на имя Феофасты Лавровой.
— Времен. вид, выдан. Ларинским Волынолик и удостовер. личности из видного трансп. на имя Луизы Туманова.
— Времен. вид, выдан. Геруевца, мещан, на имя Ольги Квятковской.
— Регистрац. карточка из Удостовер. на удостоверение личности, выдан. Губземотдел. на имя Зинаиды Хабзубанов.
— Времен. вид, семейный выдан. Владимиром Геруевца, мещан, на имя Кузьмы Конькова.
— Паспорт на г. Натин на имя Клавдии Навосаевской.
— Удостовер. личности, выдан. жем. деп. и др. частно. на имя Сергея Елфякова.
— Паспорт, выдан. Татарск. Волынолик на имя Григория Кривоноса.

— Удостовер. личности, выдан. Залесов. Волынолик, на имя Кузьмы Саганкина.
— Паспорт, на имя Пелагеи Терехиной.
— Удостовер. личности на Васильев. губ., на имя Михаила и Надежды Житковых.
— Времен. вид, выдан. Барн. Горюевца и регистрац. карточка форма № 2 из Удостовер. на имя Ефима Рычкова.
— Паспорт, выдан. Горюевца, на имя Софьи Шамановой.
— Регистрац. карточка л. „Б“ Томск. жел. дор. проездной. билет за № 38448 на имя Евдокия Тухова.
— Удостовер. семейное вид. Шырмуев. Волынолик, на имя Шарафалдина Якулова.
— Домовая книга на имя Ивана Ульянова и времен. вид Геруевца, мещан, на имя Елены Куликовой.
— Паспорт, на имя Татьяны Русаковой бывшей Комаровой.
— Отпуска. Смет. сроком на 2 мес., свид. о болезни за № 823/4437 на имя Ивана Баталова.

Считать недействительными.

В типографии Госиздата
ИМЕЮТСЯ
ГОТОВЫЕ КОНВЕРТЫ
(ФАБРИЧНЫЕ).
Продажа производится как в чистом виде, так и с печатью: фирмы, рекламы и проч.
Продажа производится на товарообмен.

Объявление.
9 мая с. г. будет производиться медицинский осмотр всех подростков от 14 до 18 лет, не явившихся почему-либо на таковой в апреле с. г., работающих в учреждениях и предприятиях, как государственных, так и частных.
Все заведывающие предприятиями и учреждениями под страхом ответственности обязаны выслать всех указанных подростков к 9 ти часам утра вышеуказанного числа в помещение Губпрофсовета (Конюшенный переулоч, № 85).
Завгубтруда (подпись).
Завгубохрантруда (подпись). 957

Обязательное постановление № 46-ж.
Алтайского Губернского Исполнительного Комитета по Отделу Труда
3 мая 1922 года.

Постановлением Сибревкома от 8-го марта с. г. Сибирь объявлена угрожающей по холере.
Принимая во внимание антисанитарное состояние наших заводов, мастерских, учреждений, общежитий и т. п., в особенности их дворов и уборных, являющееся весьма благоприятной почвой для распространения эпидемии холеры, а также и других заразных болезней и для предупреждения этого Алтгубисполком постановил:
1) Все заведывающие и ответственные руководители государственных и частных предприятий и учреждений должны в двухнедельный срок, со дня опубликования сего, привести в надлежащий вид, в санитарном отношении, помещения своих учреждений, предприятий, общежитий, дворов и проч., очистив их от всяких нечистот и загрязнений.
2) Немедленно произвести очистку всех уборных и выгребных ям, производя свалку нечистот в особо отведенные места.
3) Все предприятия и учреждения обязываются в самый кратчайший срок завести закрытые баки с кранами и имеющимися при них кружками для питьевой кипяченой воды.
4) Все учреждения и предприятия также обязываются немедленно завести умывальники с мылом и полотенцами для мытья рук рабочими перед употреблением пищи.
5) Неисполнившие настоящее постановление будут привлекаться к самой строгой ответственности в судебном порядке.
6) Наблюдение за проведением сего в жизнь возлагается на инспекцию труда, которая обязывается в случае установления нарушения этого постановления составлять акты для привлечения виновных к ответственности.
7. Действие настоящего постановления распространяется на учреждения и предприятия всей Алтайской губернии.
Предгубисполкома Грансберг.
Завгубтруда (подпись).
Завгубохрантруда Кульвановский.
Завгубохрантруда (подпись).
Секретарь Лыткин. 958

Книжный магазин Госиздата.

Получено:
МОДЫ на 1922 год.
НОТНАЯ БУМАГА.
КУБИКИ, маленький архитектор. Коровы, лошади, овцы, и др. игрушки. Роговые и гончарные изделия.
Чертежные линейки, треугольники, бумажки, доски и т. д.
Заказ на крокеты, кегли, городки, лаун-теннис и др. игры.
2-го мая получена большая партия книг. 937

ОБЪЯВЛЕНИЕ
Алтайского Губернского Финансового Отдела.
Ввиду замеченных случаев отказа в приеме денежных знаков прежних образцов при расчетах между частными лицами и учреждениями, в связи с переходом с 1 мая 1922 г. к счету на рубль образца 1922 г., Алтайский Губфинотдел вновь ставит в известность, что все денежные знаки прежних образцов обязательны в приеме всеми учреждениями, предприятиями и частными лицами на неограниченную сумму, считая 10.000 руб. знаков прежних образцов за 1 рубль знаками выпуска 1922 года, как об этом и указано в п. 6 объявления, помещенного 22-го апреля с. г., в № 88 газеты «Красный Алтай».
Лица, замеченные в отказе от приема знаков прежних образцов подлежат привлечению к ответственности в судебном порядке, как за нарушение правильного денежного обращения Республики.
Зам. Заведыв. Губфинотделом К. Пиняис. 963

На достройку пристанской ветки назначаются вторичные
ТОРГИ
на четверг, 11-го мая сего года, в 12 часов дня.
Учреждения и лица, желающие принять участие в означенных торгах, приглашаются подать заявления не позднее 11-го мая с. г., 11 час. утра, на имя Начубместранса в запечатанных конвертах с надписью: „к торгам на достройку железно-дорожной ветки ст. Барнаул—Пристань“, с указанием в заявлениях цен в довоенных рублях, срока выполнения работ. В обеспечение подряда в торгах должен быть внесен залог в размере 10% заявленной суммы.
При выборе контрагента, Алтгубместранс будет руководствоваться не исключительно дешевизной цен, но и другими соображениями по степени выгодности сделанного предложения.
С условиями и техническими условиями желающие могут ознакомиться там-же, у Начудортдела Транса, в часы занятий.
Начальник Транса Вансеев.
Начудортдела А. Бузылин.
Завед. Административн. п/отд. (подпись). 951

Объявление.
Вследствие перехода всех органов Главного Управления по топливу на хозяйственный расчет, согласно декрета Совнаркома, от 21-го марта с. г., опубликованного в № 69, „Известий ВЦИК“, Сиб-областоп предлагает всем потребителям топлива, не усложняя получающих таковое в плановом порядке, выяснить в Сибобластопе (Красный пр., быв. Городской корпус) порядок расчета за отпускаемое им топливо и не позже 1-го мая с. г. заключить соответствующие договора.
С 1-го мая отпуск топлива всем незаключившим договора будет производиться только за наличный расчет.
Заявления о заключении договоров в порядке расчета могут подаваться через Губтопуправления.
Подлинное подписали:
Начсибобластона Ширямов.
С подлинным верно: Делопроизводитель Лавров.
21-го апреля 1922 года. 923

Учебники „ЭСПЕРАНТО“
и СЕЛЬСКО-ХОЗЯЙСТВЕН. ЛИТЕРАТУРА
получены
В МАГАЗИНЕ ГОСИЗДАТА. 953

ПО ГУБФИНОТДЕЛУ.
С момента опубликования вводится в жизнь следующая
„Утверждается“
Завгубохрантруда А. Мельник.
2/III 1922 г.

ИНСТРУКЦИЯ
о порядке взимания канцелярского сбора.
(Издана на основании декрета Совнаркома, от 20 февраля 1922 года).
1. Правительство обязывает учреждения выдавать участвующим в деле лицам, по их просьбам, копии, выписки, удостоверения, свидетельства, справки и т. п. бумаги являющиеся в их распоряжении для или на основании имеющихся в этих делах данных, за исключением сведений, подлежащих охране.
2. Если просьба заявлена лицом, в деле не участвующим, означенные в п. 1 настоящей инструкции бумаги выдаются ему лишь по представлению должностного лица, что прилагаемые копии и документы необходимы ему для подтверждения или защиты его прав или для его интересов, состоящих из него под одной или и т. п.
3. Учреждения, в которых частными лицами, в их интересах, подаются массовые заявления и другие подобные дела, бумаги по установленной форме, могут назначать для написания таких документов бумагу по просьбам заинтересованных лиц, одного или нескольких своих сотрудников, но распоряжению начальника учреждения.
ПРИМЕЧАНИЕ: Изготовление сотрудниками учреждения указанных в этой инструкции бумаг должно производиться без ущерба для их прямых обязанностей.
4. За изготовление средствами и силами правительственных учреждений копий, выписок, удостоверений, справок и других указанных в пунктах 1—3 бумаг и документов, входящих в круг ведения этих учреждений, взимается с 1 марта 1922 года особый канцелярский сбор в указанном ниже (п. 7) размере.
5. В тех случаях, когда указанные в пункте 4 бумаги и документы составляются и выдаются в силу обязательного требования закона, независимо от просьб заинтересованных лиц, канцелярский сбор не подлежит взиманию.
6. Лица, ходатайствующие о выдаче или изготовлении бумаг, подлежащих оплате канцелярским сбором, заявляют о том Начальнику канцелярии, секретарю или другому назначенному начальством учреждению лицу, которое и делает соответствующее распоряжение.
7. Канцелярский сбор взимается в размере 10 рублей, считая в рублях образца 1922 года, за каждую копию и каждую справку листового формата.
ПРИМЕЧАНИЕ: На справках помещается 25 строк, поля не должны превышать с обеих сторон одного вершка в соотношении.
8. Уплата канцелярского сбора производится наличными деньгами посредством внесения указанной суммы в государственную кассу под квитанцию. В квитанции обязательно должны содержаться следующие сведения: 1) имя, отчество и фамилия лица, внесшего канцелярский сбор; 2) какой документ оплачивается этим сбором; 3) сумма вносимого сбора и 4) время уплаты. На квитанции должно быть означено наименование кассы и должна быть подпись кассира.
ПРИМЕЧАНИЕ: Квитанция во внесение канцелярского сбора выдается бесплатно.
9. Прием канцелярского сбора наличными деньгами может производиться, с разрешения Губфинотдела, и другими, кроме государственных касс, правительственными учреждениями, которые в таком случае должны быть снабжены из Финотдела квитанциями установленного для приема канцелярского сбора образца. Губфинотдел должен установить тщательное наблюдение за своевременной и регулярной оплатой правительственными учреждениями канцелярского сбора и месячную государственную кассу.
10. Поступающие суммы канцелярского сбора зачисляются в доход государства.
11. Особый сбор за бумагу или бланк, на которых выданы или изготавливаются подлежащие канцелярскому сбору заявления, копии и т. п. бумаги, не взимается.
12. Об уплате канцелярского сбора освобождаются: а) за которыми судом признано право бедности; б) находящиеся на социальном обеспечении и в) представившие удостоверение от Профсоюзного комитета о несостоятельности и уплате сбора.
13. Об уплате канцелярского сбора или освобождении от него должно быть выдано лицо изготовляемое документе соответствующее отметка.
14. За выдачу или изготовление подлежащих канцелярскому сбору бумаг и документов без взымания сбора виновные в том лица, сверх возмещения в пользу казны причиненного им действительного ущерба, подлежат ответственности в дисциплинарном порядке; за присвоение же полученных от заинтересованных лиц сумм сбора или за взымание такового в свою пользу в увеличенном размере—подлежат ответственности в судебном порядке.
Начальник Центроадапта Я. Таргулов. 944

ПОСТАНОВЛЕНИЕ № 8.

Алтайского Губернского Исполнительного Комитета

по жилищному вопросу.

В дополнение к развешенным постановлениям от 15 января с. г., опубликован. в № 36 „Красного Алтая“, Алтайский Губисполком постановил:

I.

В связи с падением курса рубля и увеличением среднего заработка служащих и рабочих, на апрель месяц с. г. тариф квартирной платы за помещения, занятые служащими и рабочими государственных учреждений, семьями красноармейцев и лицами, состоящими на социальном обеспечении, установить в следующем размере:

- 1) За помещения в подвальных этажах 2 руб. 50 коп.
- 2) За помещения в полуподвальных этажах и квартирах неблагоустроенных 5 руб.
- 3) В остальных квартирах—7 руб. 50 коп. с кубической сажени отапливаемого помещения в месяц советскими деньгами образца 1922 года.
- 4) При определении кубического содержания занимаемого помещения из общей кубатуры отапливаемого помещения исключаются печь по 1 куб. сажени на каждую печь и высота сверх 4х аршин не принимается в расчет. За пользование кухней, общими коридорами и прихожей уплачивают все пользующиеся этими помещениями пропорционально числу членов семьи каждого плательщика.
- 5) За надворные постройки и восстанавливаемые помещения, составляющие принадлежность данной квартиры, как то: кладовки, дровяники, помещения для скота, загоны, амбары и проч. лиц, имеющих право платить за квартиру по тарифу, уплачивают за каждое помещение в размере 2 руб. 50 коп. с кубической сажени внутреннего объема.
- 6) Очистка помещения, двора и улицы, в том числе уборка и вывозка помойных ям и нечистот, не включается в тариф квартирной платы и уплачивается всеми квартирантами по действительной стоимости пропорционально числу членов каждой семьи.

II.

В виду тяжелого жилищного кризиса в Алтайской губернии, в целях побуждения населения к самоуплотнению и установить в фонд благоустройства городов особую дополнительную квартирную плату за излишнюю площадь помещения сверх установленных санитарных норм в следующем размере:

- 1) За излишек жилого помещения, сверх нормы 16 кв. арш. на человека, за апрель мес. устанавливается за помещения в полуподвальных этажах и квартирах неблагоустроенных за первые два аршина сверх нормы 10 руб. и за последующие по 15 руб. за аршин. В остальных квартирах за первые 2 аршина 20 руб. и последующие 30 руб. за арш. в месяц.
- 2) Означенный сбор вносится в кассу Губкомотдела не позднее 15-го мая, а в случае просрочки платежа уплачивается сверх сбора пени в размере 1 проц. в день с неуплаченной суммы.
- 3) Настоящая дополнительная плата устанавливается со всех помещений в городе безразлично в чем бы введены они ни находились: Коммунального Отдела, др. учреждений или частных лиц.
- 4) Ответственные по дому управляющие лица обязаны не позднее 15-го мая представить в Жилищный отдел Коммунального Отдела сведения о лицах, занимающих помещения сверх нормы, с указанием числа членов семьи и площади помещения. В случаях отсутствия на усудбе ответственных лиц, обязанность представить эти сведения и ответственность за непредставление лежат на всех жителях.

Председатель Губисполкома Грансберг.

Зав. Губкомотделом Илютович.

Секретарь (подпись).

Постановление

Алтайского Губернского Коммунального Отдела, от 4-го мая 1922 г.

По жилищному вопросу.

На основании постановления Алтайского Губисполкома и Барнаульского Горсовета по жилищному вопросу, на апрель месяц устанавливается следующая квартирная плата за жилые помещения, находящиеся в ведении Коммуноотдела:

1) Рабочие и служащие государственных учреждений и предприятий, семьи красноармейцев и лица, состоящие на социальном обеспечении, уплачивают по тарифу, опубликованному в газете „Красный Алтай“, № 100, от 7-го мая 1922 г.

2) Лица, не относящиеся к указанной выше категории, уплачивают за помещения в подвальном этаже 25 руб., в полуподвальном и неблагоустроенных квартирах 50 руб. и в остальных помещениях—100 р. с кубической сажени в месяц советскими деньгами образца 1922 г.

3) Лица, указанные в п. 1, при вносе квартирной платы по льготному тарифу обязываются представить особые удостоверения от учреждений, в которых должно быть указано число членов семьи плательщиков.

4) За излишки площади сверх санитарной нормы 16 кв. аршин на человека, все проживающие в помещениях, находящихся в ведении Коммунального Отдела, указанные как в пункте 1, так и во 2, уплачивают, сверх основной, дополнительную плату с квадратного аршина, по тарифу, установленному Губисполкомом, опубликованному в „Красном Алтае“, № 100, от 7-го мая 1922 г.

5) Плата вносится особо уполномоченным от Коммунального Отдела сборщикам, снабженным соответствующими удостоверениями Губкомотдела, под квитанцию с распиской плательщика на дубликаты квитанции.

6) Не уплатившие при первом требовании, уплачивают сверх причитающейся платы, пеню в размере 1% в день с неуплаченной суммы.

7) Против лиц, неуплативших за помещения, будут возбуждены перед Народным Судом дела о взыскании денег и о выдворении из помещения.

Зав. Губкомотделом Илютович.

Зав. Жилищподотделом Петров.

АЛТГУБТОРГ

В ПРОДАЖЕ:

Валенки, кожаная обувь, кожтовар, полушубки, сбрня обувь, мыло разных сортов, сода, керосин, раск. скобильные, химические и проч. товары, а также

ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ:

на поставку вышеперечисленных предметов, запасных частей и сельскохозяйственным машинам, на отливанку разных запасных частей к разным машинам и на разного рода кустарные изделия.

ПОКУПАЕТ:

Кожсырье, волокна—лен, пеньку, шерсть разных сортов, сачины, сало сырец и техническое, яблонпродукты, зернопродукты, мисо, масляные семена, деготь паровой и половинчатый, смолу и разного рода кустарные изделия.

Покупка и продажа производится за наличные и путем товарообмена.

ПРИНИМАЕТ НА КОМИССИЮ:

от иногородних и местных госпредприятий, учреждений, трестов, комбинатов, кооперативных объединений, первичных кооперативов, и рабочих организаций всевозможные товары фабрично-заводского изготовления, а также и всех видов сырья и продукты.

Принимает поручения на сырьевые и продовольственные заготовки.

Губторг имеет Отделение в г. Вийске (Утерг) и конторы Уполномоченных по закупке хлебпродуктов, сырья и пр. в Рубцовске, в г. Змеиногорске, Учиристани, Алейской и Горно-Алтайске.

Адрес: почтовый: Барнаул, угол ул. Республики и Социалистического пер.; телефонный: Барнаул, Алтгубторг. 182

ОБЪЯВЛЕНИЕ.

Губкомунотдел сдает в аренду баню № 3, находящуюся по 3-й Алтайской ул., бывш. Килина, со всеми постройками.

Об условиях справиться в Губкомунотделе, у Управделами.

920

ОБЪЯВЛЕНИЕ.

Барнаульская Заготконтора объявляет, что на основании приказа Алтгубисполкома, от 5-го апреля 1922 года, за № 21-10, опубликованного в приложении к газете „Красный Алтай“, от 3-го апреля, за № 80, ею назначаются на 10-е мая 1922 года вторичные торги на сдачу рыболовных угодий нижепоименованных участков Барнаульского плеса, которые будут производиться в селе Каллистратовском, Барнаульского уезда, при Волисполкоме.

Водоемы.	Рыболовные участки.	Граница рыболовных участков.
	Барнаульское плесо.	
Река Обь	Участ. № 1, в него входят пески	От дер. Усть Алейской до сел. Калманки
„	Участ. № 2, в него входят пески	От сел. Калманки до дер. Бурановой
„	Участ. № 3, в него входят пески	От дер. Бурановой до дер. Шадриной

Арендная плата за пользование угодьями должна вноситься натурой, в виде продуктов добычи промысла, и в уплату будет приниматься лишь крупная и средняя рыба, причем количество того и другого рода рыба, а также и сорт ее, срок, место и порядок сдачи точно предусматривается арендным договором.

Подробные сведения о сдаче в аренду и указания о наименьшем размере допустимой арендной платы можно получить в день торгов, в Каллистратовском Волисполкоме.

Врид. Заготконторой Александров.

Зав. Пищевым п/отделом Дроздов.

Исп. об. секретаря конторы Матвеев.

935

Обязательное постановление

Алтайского Губернского Исполнительного Комитета, об установлении размера арендной платы за земельные участки, занятые торгово-промышленными и заводскими предприятиями, расположенные в городе Барнауле и его пригородах.

1) Устанавливается с 1-го апреля 1922 года, на 6 месяцев (апрель—сентябрь), арендная плата за пользование под торгово-промышленные предприятия и заводы земельными участками.

2) Размер арендной платы устанавливается по 3 рубля совдензнаками образца 1922 года, с каждой квадратной сажени земельного участка.

3) Арендная плата должна быть внесена в кассу Губкомотдела, с 5-го по 10-е сего мая.

4) При несвоевременной уплате аренды, пользователи земельными участками уплачивают Губкомотделу пени по 1% за каждый просроченный день, с просроченной суммы.

5) Все (государственные учреждения, предприятия, кооперативы, общественные лица и т. п.) имеющие заводы и торгово-промышленные предприятия и склады обязаны в указанный в пункте 3-м сего постановления срок, одновременно с уплатой аренды, зарегистрировать в Коммуноотделе имеющиеся на руках документы на право пользования земельными участками (планы, договора и т. п.).

Председатель Губернского

Исполнительного Комитета Грансберг.

Зав. Губернским Коммунальным Отделом Илютович.

С подлинным верно: Делопроизводитель Мякотин. 934

Обязательное постановление

Алтайского Губернского Исполнительного Комитета об установлении размера арендной платы за усадебные земельные участки в г. Барнауле и его пригородах.

1) Устанавливается с 1-го апреля 1922 года на 6 мес. (апрель—сентябрь) арендная плата за пользование под застройку и жительство усадебными участками.

2) Размер арендной платы устанавливается 4х разрядов по району в зависимости от места нахождения участка, с каждой квадратной сажени в следующем размере: в 1-м районе—3 руб., во втором районе—2 р., в 3-м районе—1 р. 50 к. и в 4-м—70 коп. советскими деньгами аналогами образца 1922 года.

3) Арендная плата должна быть внесена в кассу Губкомотдела в мае месяце 1922 г. в следующие дни: за места в 1-м районе с 5-го по 6-е мая, во 2-м—с 8-го по 11, в третьем—с 12 по 24 и в 4-м районе—с 25 мая по 15-е июня.

ПРИМЕЧАНИЕ: Отсрочка платежа может быть допущена только лишь в особо уважительных случаях.

4) При несвоевременной уплате аренды пользователи усадебными участками уплачивают Губкомотделу пеню в размере по 1 проц. за каждый просроченный день с просроченной суммы.

5) Все домовладельцы и управляющие домами (гос. учрежд., кооперативы, общества и частные лица) обязаны при уплате аренды представлять Губкомотделу имеющиеся квитанции на уплату аренды за первую четверть настоящего года, если же таковой нет, то представляют документы на домовладения и дать письменные объяснения о причине невноса таковой арендной платы.

6) Описание границ 4х районов следующее:

1-й Район от реки Оби по Подгорной ул. до конца Лесозильного завода, по плотине пруда, до Демидовской площади, площадь и Красноармейским переулком до Комиссарской ул., Комиссарской ул. до Советского проспекта, Советским проспектом до Никитинской ул., Никитинской ул. до реки Оби и рекою Обью до Подгорной ул.

2-й Район от реки Оби по Кладбищенскому переул. до берега пруда на 1-й Прудской, по 1-му Прудскому пер. до Гоголевской ул., Гоголевской ул. до 2-го Прудского пер., вторым Прудским до ул. Короленко, ул. Короленко до 3-го Прудского, 3-м Прудским до Никитинской ул., Никитинской ул. до 2-го Прудского, 2-м Прудским до Интернациональной, Интернациональной ул. до 1-го Прудского, 1-м Прудским до 1-й Алтайской, 1-й Алтайской до Советского пр., Советским пр. до Партизанской ул., Партизанской ул. до реки Оби, рекою Обью до Никитинской ул., Никитинской ул. до Советского пр., Советским пр. до Комиссарской, Комиссарской до Красноармейского пер. и Демидовской площ. до пруда, плотинной пруда до Подгорной ул., Подгорной ул. до реки Оби и рек. Обью до Кладбищенск. пер.

3-й Район а) От реки Оби по Суховскому пер. до Воскресенской ул., Воскресенской ул. до Троицкого проспекта, продолжением Троицкого пр. до берега Пруда и 3-му Прудскому, 3-м Прудским до ул. Короленко до 5-го Прудского, 5-м Прудским до Никитинской ул., Никитинской ул. до 5-го Прудского, 5-м Прудским до 1-й Алтайской, 1-й Алтайской до 3-го Прудского, 3-м Прудским до 3-й Алтайской ул. 3-й Алтайской, 1-й Алтайской до Советского пр., Советским пр. до Партизанской ул., Партизанской ул. до реки Оби, рекою Обью до Никитинской ул., Никитинской ул. до Советского пр., Советским пр. до Комиссарской, Комиссарской до Красноармейского пер. и Демидовской площ. до пруда, плотинной пруда до Подгорной ул., Подгорной ул. до реки Оби и рек. Обью до Кладбищенск. пер.

б) От отчуждения Алтайской жел. дороги Советск. пр. до 9-й Алтайской, 9-й Алтайской до 3-го Прудского, 3-м Прудским до линии отчуждения Алтайской жел. дороги и отчуждением до Советского пр.

в) От реки Оби Партизанской ул. до Мостового пер., Мостовым пер. до 2-й Алтайской, 2-й Алтайск. до реки Оби и рекою Обью до Партизанской ул.

4-й Район. Вся остальная земельная площадь и пригороды заимки: Бульгинская, Воробья, Агашинская и поселки: Подглядянский, Песчанка, Кирпичные сарай, Порт-Артур, Ляоян, Сагалян, Кораблин и др.

Председатель Алтайского Губернского Исполнит. Комитета (подпись).

Зав. Алтайским Губернским Коммунальн. Отделом Илютович.

С подлинным верно.

Делопроизводитель Н. Мякотин.

934